
ATA Nº 1545/2026 

Aos Dezoito  dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e seis, reuniram-se em Sessão 
Ordinária da Câmara Municipal de Vereadores, Rio Grande Do Sul, os vereadores: Jucemar 
Luiz Siprandi, Euzébio Lavratti, Euzébio C. Giordani, Enio B. Pires, Glaizete F. Casani, Cledir 
F. Acadroli, Caroline Gabi da Silva, Gilmar José Enderli e Iura Garbin. O presidente deu início 
a sessão as dezenove horas, dando boas vindas e saudando a todos os presentes. Em 
seguida foi feita a leitura do texto bíblico. O presidente solicitou ao secretário para fazer a 
leitura de correspondências e proposições enviadas à mesa. Pequeno Expediente falar 
até três minutos: Ninguém se inscreveu. Grande expediente falar até 10 minutos na 
tribuna.  EUZÉBIO CARLOS GIORDANI - fez uso da palavra para cumprimentar os 
presentes e desejar sucesso ao novo Presidente desta Casa, senhor Jucemar. 
Registrou satisfação em retomar as atividades legislativas. Destacou o início dos 
serviços de recuperação da estrada da Linha Jordani, com colocação de brita, com 
recursos do Governo do Estado, bem como a execução de bueiros anteriormente 
solicitados. Informou que esteve no local da obra da ponte e registrou o andamento 
dos trabalhos, manifestando expectativa de continuidade até a conclusão no prazo 
previsto. Solicitou atenção às vias localizadas às margens do rio, especialmente a 
estrada em direção a Planalto, nas proximidades da antiga Fazenda do Dr. Paulo. 
Reiterou pedido de instalação de bueiro na estrada do Boldrinho, visando acesso 
às lavouras e tráfego de máquinas, bem como solicitou manutenção na estrada da 
Linha Bonita. Requereu a instalação de quebra-molas na Rua Comar, em ponto de 
curva e declive, ou, alternativamente, a implantação de sinalização adequada, e 
também solicitou providência semelhante na via conhecida como Rua do 
Sandrinho, no acesso ao Bairro Batista. Registrou a necessidade de revisão das 
placas de sinalização do Município, com repintura ou substituição das que se 
encontram ilegíveis. Solicitou providências quanto à Rua Luís Carlos Paludo, 
informando a necessidade de vistoria, limpeza de bocas de lobo e remoção de 
entulhos. Requereu a instalação de lixeira na Rua Olívio Dionísio Vivan, nas 
proximidades da residência do senhor Zilo Tenedine, em razão da demanda local. 
Solicitou providências quanto à retirada de material (pedras) removido da estrada e 
depositado em propriedade particular na Linha Jordana. Por fim, registrou 
agradecimento ao Deputado Marcon pela destinação de emenda no valor de R$ 
150.000,00 ao hospital, informando ter participado da entrega oficial do recurso, e 
encerrou desejando boa sessão e boa semana.  IURA GARBIN fez uso da palavra 
para cumprimentar os presentes e desejar bom ano legislativo. Registrou 
agradecimento à Secretaria Municipal de Obras pelo atendimento de indicação 
referente à iluminação pública na Rua Domingos Pasquetti. Parabenizou a 
Secretaria Municipal de Educação pelo acolhimento realizado no início do ano 
letivo na rede municipal. Solicitou à Secretaria Municipal de Saúde avaliação 
quanto à participação do Município na campanha de vacinação contra a dengue, 
pois munícipios vizinhos já estão participando. Apresentou indicação para que seja 



realizado serviço de manutenção/limpeza com apoio do caminhão-pipa em trecho 
urbano que permanece sem pavimentação, com presença de poeira e resíduos de 
brita, mencionando também situação semelhante em outro ponto onde a 
pavimentação ficou parcialmente executada. Requereu que o Poder Executivo 
informe à população, por meio de canais oficiais, a previsão para retomada e 
conclusão das obras de pavimentação, citando vias que carecem de finalização, 
inclusive a Rua Julho de Castilhos. Quanto às matérias em tramitação, registrou que 
pretende solicitar baixa de alguns projetos para análise e aprimoramento. Em 
relação ao Projeto de Lei nº 04/2026, que trata do teto de Requisições de Pequeno 
Valor (RPV), apresentou considerações quanto aos possíveis efeitos práticos da 
alteração proposta e informou que pretende apresentar emenda à proposição. Ao 
final, desejou boa noite e uma ótima sessão. CAROLINE GABI DA SILVA fez uso da 
palavra para cumprimentar os presentes. Informou ter recebido solicitações da 
comunidade quanto à necessidade de instalação de bueiros e registrou que as 
demandas foram encaminhadas à Secretaria Municipal de Obras, a qual informou 
que o Município se encontra em fase de aquisição dos materiais necessários. 
Parabenizou a Administração Municipal e a comunidade pela chegada de um rolo 
compactador, adquirido por meio de emenda do Senador Mourão, com apoio de 
bancada partidária, ressaltando a relevância do equipamento para as ações de 
infraestrutura. Colocou-se à disposição da comunidade e encerrou desejando boa 
sessão. ENIO B. PIRES fez uso da palavra para cumprimentar os presentes. 
Registrou agradecimento às servidoras Thalita Moro e Gabriela Gatti pelo suporte 
prestado no ano de 2025, bem como ao então Presidente da Casa, Vereador 
Euzébio Lavratti. Agradeceu ao novo Presidente Jucemar pelo convite para exercer 
a Vice-Presidência. Mencionou indicação referente à sinalização/placas e informou 
ter tratado com o Secretário Municipal de Obras, senhor Oda, acerca da situação 
da estrada da comunidade de São Pedro da Cordilheira, recebendo a informação 
de que será realizada intervenção para melhoria da via. Registrou a conclusão de 
seu primeiro ano de mandato, reafirmando o compromisso de continuidade do 
trabalho legislativo, de acompanhamento das demandas e de atuação junto à 
população. Encerrou desejando boa sessão e boa semana. EUZÉBIO LAVRATTI fez 
uso da palavra para cumprimentar os presentes, dar as boas-vindas ao novo 
Presidente e agradecer o convite para integrar novamente a mesa diretora. 
Destacou a continuidade das atividades do Legislativo em favor da comunidade. 
Mencionou situação ocorrida na localidade de Santa Bárbara envolvendo 
dificuldades de deslocamento em razão da interrupção de travessia, registrando a 
relevância da conclusão da obra da ponte. Informou que realizou manifestações 
públicas sobre o tema, inclusive com repercussão em meio de comunicação, o que 
contribuiu para maior mobilização de equipes na obra. Registrou a importância da 
ponte para a população, para o escoamento da produção e para a atividade 
econômica local. Ressaltou a necessidade de acompanhamento e fiscalização dos 



prazos e da execução, bem como de clareza nas informações relacionadas à obra 
e ao cronograma, reafirmando que o Legislativo deve exercer seu papel de 
fiscalização. Ao final, registrou expectativa de conclusão da obra até o mês de maio 
e desejou uma ótima semana a todos. GELSON A. POSSAMAI fez uso da palavra 
para cumprimentar os presentes e manifestar-se favoravelmente aos projetos em 
tramitação, registrando pareceres favoráveis emitidos pela assessoria. Relatou 
viagem a Brasília, no período de 9 a 13, juntamente com o Presidente desta Casa, o 
Prefeito Municipal Paulo e o Secretário da Agricultura Gilmar Enderlli, informando 
visitas a gabinetes e apresentação de projetos visando captação de recursos. 
Comentou sobre a situação das estradas do outro lado do rio, especialmente em 
trechos da Linha Jordana, Santa Bárbara e divisa com Ametista, informando ter 
realizado verificação após relatos da população e que seguirá acompanhando e 
solicitando melhorias junto às Secretarias competentes. Mencionou expectativa de 
liberação de recurso no valor de R$ 800.000,00 para melhorias envolvendo a ligação 
da Linha Bonita com outras comunidades. Registrou que as intervenções 
dependem de condições climáticas adequadas para execução com segurança. 
Informou sobre a aquisição de rolo compactador com recursos destinados pelo 
Senador Hamilton Mourão, no valor de R$ 554.194,98, com contrapartida do 
Município de R$ 113.805,02, totalizando R$ 668.000,00, destacando a relevância 
do equipamento. Parabenizou a comunidade da Barra do Pinhal pela realização de 
evento local e registrou observação quanto ao reconhecimento de ações e 
investimentos realizados pelo Município. Em relação à obra da ponte, esclareceu 
informações sobre a liberação de parcelas do recurso, mencionando pagamento 
de etapa no valor aproximado de R$ 3.800.000,00, e registrou que a Administração 
acompanha a execução. Por fim, solicitou que sejam apresentados projetos 
voltados ao apoio dos produtores rurais, especialmente da bacia leiteira, e 
encerrou agradecendo. CLEDIR F. ACADROLI fez uso da palavra para 
cumprimentar os presentes e desejar ao Presidente um ano produtivo à frente dos 
trabalhos, estendendo aos membros da Mesa Diretora e aos Vereadores. Referiu-
se ao início da Campanha da Fraternidade e ao período da Quaresma, informando 
o tema e lema do ano. Recordou recursos anteriormente destinados ao hospital e 
informou convênio firmado pela Associação dos Suinocultores no valor de R$ 
245.000,00, com destinação para aquisição de aeradores, destacando a relevância 
do investimento para o setor e para a agricultura familiar. Mencionou visita ao local 
da obra da ponte, registrando que acompanhou a situação e manifestou 
expectativa de conclusão no prazo indicado. Por fim, registrou considerações gerais 
sobre responsabilidade e prudência na vida pública e desejou boa sessão a todos. 

 GLAIZETE CASANI fez uso da palavra para cumprimentar os presentes e 
agradecer convite para compor a Mesa Diretora. Registrou agradecimento por 
manifestações de apoio recebidas. Informou que, durante o recesso, recebeu 



demandas da comunidade relacionadas a quebra-molas, tubos e demais 
providências, registrando que os encaminhamentos foram realizados ao Poder 
Executivo e orientando que, caso não haja atendimento no prazo necessário, a 
comunidade retorne para acompanhamento conjunto. Destacou a abertura do 
ano letivo, parabenizando a Secretaria Municipal de Educação e os profissionais, e 
ressaltou a importância do acompanhamento familiar na vida escolar. Ao final, 
convidou a comunidade para participar da abertura do Circuito de Corrida e 
Caminhada na Natureza – Inspira Ecorun, informando percursos, local e horário, 
bem como programação complementar e apoio por Termo de Fomento nº 
01/2026, encerrando desejando boa sessão. JUCEMAR L. SIPRANDI, Presidente, 
fez uso da palavra para cumprimentar os presentes e agradecer a Deus pela 
oportunidade de presidir a Casa, bem como aos Vereadores pela condução por 
unanimidade. Registrou que o setor jurídico da Câmara está à disposição de todos 
os parlamentares e destacou a importância de manter o debate no campo dos 
projetos e das ideias, com respeito às divergências. Relatou viagem a Brasília, 
informando visitas a gabinetes e renovação de pedidos, bem como trabalho 
conjunto com Vereadora Cledir, confirmando que recursos destinados ao 
hospital, no valor aproximado de R$ 1.000.000,00, encontram-se em conta. 
Informou que, juntamente com o Vice-Presidente Enio, participou de reunião no 
CRAS sobre as casas populares, registrando esclarecimentos prestados e a 
necessidade de acompanhamento técnico e jurídico, com atenção aos possíveis 
desdobramentos administrativos e judiciais. Alertou sobre a importância de 
articulações no mês de março junto à bancada gaúcha, quanto à indicação de 
Municípios para recebimento de máquinas e equipamentos (“linha amarela”), 
informando ter formalizado pedido ao Deputado Covatti e solicitando mobilização 
dos demais Vereadores. Recordou requerimento apresentado à CORSAN sobre 
ligações de água, registrando que houve atendimento posterior a 
aproximadamente quinze a vinte famílias. Ao final, desejou boa semana de 
trabalho.  ORDEM DO DIA: 1- Formação das Comissões Permanentes para o exercício de 

2026. Ordem do dia. Projeto de Lei nº 01/2026 – Colocado em discussão e 
votação.Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 02/2026 – Colocado em 
discussão e votação. O Vereador Iura solicitou pedido de vistas, ficando o projeto 
sobrestado. Projeto de Lei nº 03/2026 – Colocado em discussão e votação. 
Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 04/2026 – Colocado em discussão 
e votação. O Vereador Iura solicitou pedido de vistas, ficando o projeto 
sobrestado. Projeto de Lei nº 05/2026 – Colocado em discussão e votação. O 
Vereador Iura solicitou pedido de vistas, ficando o projeto sobrestado. Projeto de 
Lei nº 06/2026 – Colocado em discussão e votação. Reprovado por cinco votos a 
três. Projeto de Lei nº 07/2026 – Colocado em discussão e votação. Aprovado por 
unanimidade.  EXPLICAÇÕES PESSOAIS três minutos. E TEMPO RESERVA PARA 

LIDERES DE BANCADA. Nada mais a tratar, a sessão foi encerrada as oito horas e 



quarenta minutos, e a próxima sessão ocorrerá dia dois de março de dois mil e 
vinte e seis às dezenove horas.   

 

 

 


